



着力解决堵的问题 持续整治乱的现象 扎实做好美的文章

# 争创全国文明典范城市

青岛早报

2022年8月11日 星期四

责编:樊蕾 美编:吴高阳 审读:赵仿严

# “清风”劲扫9项交通违法

青岛交警启动交通秩序整治系列行动 1号行动当天查处乱停车8657起

早报8月10日讯 随着我市机动车保有量持续增长,“停车难”和“乱停车”已然成为城市管理中的两大难题,既影响居民正常出行,又阻碍城市品质提升。为进一步规范市中心城区道路交通秩序,8月10日,我市交警部门启动交通秩序整治“清风”1号行动,在全市范围内重点整治机动车违法停车。全市交警共出动警力3270人次,设置查车点位486处,共查处乱停车8657起,拖移违法停放车辆15辆,教育劝离16451起。

行动期间,以扰乱交通秩序、危害交通安全、影响市民出行体验的九大类交通违法行为为执法重点。分别是:1、机动车违法停车、逆向行驶、乱变道、不礼让行人、使用手机、低速行驶、车窗抛物;2、机动车酒驾、醉驾、毒驾;3、飙车、炸街车、僵尸车;4、货车不靠右侧通行、超速行驶、放大号不清、故意无损或遮挡号牌、超限超载;5、摩托车、电动自行车驾驶时吸烟、打手机、逆行、闯红灯、占用内侧道路行驶、不佩戴头盔、未悬挂号牌;6、行人乱穿马路、在机动车道内站立等候、翻越隔离栏;7、高速公路违规占用应急车道、不系安全带、长期占用超车道;8、国省县乡道低速载货汽车和三轮车违规载人,车辆经平交路口汇入主线



交警对违停车辆现场进行处罚。 青岛交警供图

未停车或减速让行,农村面包车超员;9、在不同时段、季节,影响道路安全畅通的交通违法行为。

记者从市交警支队获悉,7月29日,青岛交警对外发布《关于设置机动车违法停车行为严格管理路段的公告》,自2022年8月1日起,市南区、市北区、李沧区、高新区共347条道路确立为机动车违法停车行为严格管理路

段(简称“严管路段”)。严管路段内(包括机动车道、非机动车车道及人行道)除停车泊位外,禁止机动车辆停放。在严管路段机动车违法停车的,公安交管部门将通过现场查纠和交通技术监控设备抓拍等方式,依法予以取证、处罚、拖移。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 青交宣)

# 爬车救人 他被评“青岛巴士最美员工”

路遇车主被困驾驶室 公交驾驶员陈海峰救人于危难之际

早报8月10日讯 近日,青岛389路公交驾驶员陈海峰爬车救人的事迹经媒体报道后,获得广大网友的关注、点赞和转发。为表彰陈海峰见义勇为之举,8月10日,青岛城运控股公交集团为其授予“青岛巴士最美员工”称号,同时将为其申报青岛市“文明市民”,倡导广大员工向陈海峰学习,传递公交车厢正能量。

7月25日早高峰,一辆厢式货车在经过李沧区金水路与铜川路交叉路口时,因躲避车辆急打方向发生侧翻,车主被困驾驶室内,车内不明液体洒落一地。途经此地的389路公交车驾驶员陈海峰第一时间爬上货车车厢,将被困车主救出。巧合的是,一年前在同一路口,陈海峰也曾救助过一位摔倒的老人。

“我热爱这份工作,为乘客提供优质服务,向需要帮助的人伸出援手,再辛苦都值得。”今年46岁的陈海峰,不仅是一名党员,还是一名退役军人。在成为公交车驾驶员之前,他曾做过保安、饲养过家禽,不管从事什么工作,他都始终保持军人本色,遇到危险冲上前是他的第一反应。

健全的奖励机制,也助推了公交车厢好人好事不断涌现。“最美”更是成为了一种力量,陈海峰的善举是公交广大员工学习的榜样。8月10日上午,青岛城运控股公交集团李沧巴士公司党委副书记、副总经理、纪委书记、工会主席魏涛向陈海峰颁发了“青岛巴士最美员



工”荣誉证书,以此激励广大员工立足本职岗位,不断提升服务质量。

工作中陈海峰总是坚持多问候一句、多提醒一声、多扶一把。特需乘客上车,他会起身搀扶;马路上有障碍,他就尽自己所能清理;遇到外地乘客,他会详细地为乘客指出线路和转乘的车次;新冠肺炎疫情暴发以来,他发车前都会在车上多备一些口罩,送给有需要的乘客。除了做好车厢服务,陈海峰还经常利用空闲时间积极参加分公司的义务劳动,帮助清理场站环境卫生,粉刷房屋

等。只要有需要,他就会第一时间上。而他自己不仅需要照顾年迈的父亲和两个孩子,还要照顾患病生活不能自理的姐姐和身有残疾的外甥。

成为第32名“青岛巴士最美员工”后,陈海峰说:“这个社会需要勇气和正义。今后如果遇到类似的事情,我依然愿意站出来,守护我们美好的城市,为青岛创建全国文明典范城市贡献公交力量。”

(观海新闻/青岛早报记者 李宗宗 通讯员 王正宇 摄影报道)

海边野浴场不能去

文明旅游  
你我同行

早报8月10日讯 青岛正规浴场有哪些,哪些浴场比较好,洗海澡需要注意些什么?近日,市城市管理局会同市公安局、市体育局等部门对我市9处海水浴场7月份管理和服务情况进行了联合检查测评。经综合评定,7月份评价结果揭晓,优秀等次:第二海水浴场、石老人海水浴场、第一海水浴场、灵山湾(城市阳台)海水浴场;良好等次:仰口海水浴场、银沙滩海水浴场、第三海水浴场、第六(栈桥)海水浴场、金沙滩海水浴场。

需要提醒的是,市民游客要注意观察海水浴场的警示标识和收听广播信息,切记遵守浴场相关规定,注意安全。尤其是下列野浴场坚决不能去:流清河海域、八大峡西侧、台湾路与东海路路口、即墨海泉湾海滩等。

(观海新闻/青岛早报记者 袁超)

## 胶州“七项行动” 助力“双城”创建

早报8月9日讯 为广泛动员组织全市广大职工积极投身我市国家卫生城市和全国文明典范城市的“双城”创建工作,胶州市总工会开展劳动铸魂思想引领等“七大行动”,切实发挥工会组织在创建全国文明典范城市工作中的组织发动、凝聚团结的积极作用。

开展劳动铸魂思想引领行动。在全市开展“中国梦 劳动美——弘扬工匠精神 建功上合新区”惠工宣讲进基层活动,引领全市广大职工争当国家卫生城、全国文明典范城创建的积极参与者和努力奋斗者。

开展工匠劳模典型培树行动。胶州市总工会联合市融媒体中心开展了“弘扬工匠精神,建功上合新区”典型培树宣传活动,进一步彰显劳模精神、劳动精神和工匠精神。

开展“双城”创建夏送清凉行动。特别是针对“双城”创建过程中,创城最前沿、城市美容师——环卫工人开展专项送清凉活动。以此致敬奋战在创城高温一线的环卫劳动者、保洁守护者。

开展“工会护航·爱在身边”工会志愿行动。组织工会“红马甲”工会志愿者参加文明劝导志愿行动,提醒行人增强交通安全意识,摒弃交通陋习,传递“安全出行、文明礼让”的社会正能量。

开展一线职工疗休养关怀行动。联合市创城办、市文明办,专设“双城”创建一线职工疗休养项目,为一线职工提供运动康体、文化养心、康疗养生等项目。

开展新业态职工健康护航行动。胶州市总工会携手新业态劳动者共创文明城市,共享品质生活。组织流动的健康体检站——“健康大篷车”进基层职工体检活动,今年为外卖配送员、快递员、大货车司机、家政护理员等为代表的的新业态职工提供免费体检约1000人次。

开展一线职工子女关爱行动。开展暑期创城“惠工子女——暑假七彩公益课项目”,一线职工子女——“爱心托管驿站”项目,优先安排假期职工子女“七彩公益课”和“爱心托管驿站”项目的报名名额,解决创城一线单亲职工、双职工、困难职工等家庭的孩子暑期照料问题。

(观海新闻/青岛早报记者)